
6 КЛАС 
 

Морфологія.  Орфографія 
Іменник: відмінювання, правопис. 

Варіант 1 
У завданнях 1 – 14 потрібно вибрати одну правильну відповідь 
1.​ До ІІІ відміни належать усі іменники, ОКРІМ 
А тінь, цвіль, сіль, мідь 
Б пам’ять, скатерть, чверть, ніч 
В плем’я, мати, кохання, біль 
Г жовч, юнь, зелень, кров 
 
2.​ Усі іменники належать до ІІ відміни в рядку 
А дощ, крапля, ліхтар, воротар 
Б місто, видолинок, дуб, поле 
В мед, гімназист, приятель, віконниця 
Г перукар, спосіб, жаль, плакса 
 
3.​ Усі іменники у формі родового відмінка однини мають закінчення -а(-я) в рядку 
А не вистачає хліб.., водій автомобіл.. 
Б читання твор.., немає вітр.. 
В кордони  Гонконг.., кабіна трактор.. 
Г віяння час.., південь Урал..  
 
4.​ У формі родового відмінка однини мають закінчення –у(-ю) всі іменники в рядку 
А холодц…, ча…, час…, сторож… 
Б бинт…, тіл…, нож…, сир… 
В льон…, роял…, пирог…, порог… 
Г дощ…, нежит…, шампун…, очерет… 
 
5.​ Усі іменники  ІІ відміни належать до однієї групи в рядку 
А селянин, взірець, довголіття, рушник 
Б почуття, брат, жаль, вікно 
В університет, аврал, бригадир, вокзал 
Г листя, тюль, хрущ, очерет 
 
6.​ Іменники, які знаходяться поза відмінами, містяться в рядку 
А двері, кіно, кенуру, Моруа 
Б совість, дріт, мати, світ 
В сім’я, весна, друг, півень 
Г тигр, дитина, прізвище, піч 
 
7.​ Правильно вжито форми прізвища, імені та по батькові в рядку 
А зустрілися з Коваленко Оксаною Михайлівною 
Б відвідали Кремень Олега В’ячеславовича 
В домовилися з Посікайло Іваном Вікторовичем 
Г привіталися з Кубрак Віктором Васильовичем 
 
8.​ Усі іменники пишуться з не разом у рядку 
А сірий, та не/вовк; не/уцтву – бій 
Б це не/щастя, а горе; тяжкая не/воля 



В не/сестра, а брат; надворі не/года 
Г відчувати не/нависть; створює не/безпеку 

 
9.​ Іменники, які в давальному відмінку однини мають закінчення –еві, містяться в рядку 
А кухар, аптекар, кар’єр, університет 
Б марш, втікач, квач, відвідувач 
В санітар, одержувач, лікар, поводир 
Г відбілювач, читач, муляр, звір 
  

10.​Усі іменники в орудному відмінку однини пишуться з подовженими приголосними в 
рядку 

А розповідь, папороть, ніч, мідь 
Б тінь, вісь, молодість, скатерть 
В суміш, піч, радість, кров 
Г акварель, Об, область, гордість 
 
11.​ Помилково вжито закінчення іменника в рядку 
А Щоб не захворіти на запалення легень, треба берегтися. 
Б Ми з мамою завжди із задоволенням ходимо по виставкам. 
В Над самою кручею росла невисока сосна. 
Г Ні разу не був переможцем конкурсів чи лотерей. 
 
12.​Правильно записано всі іменники рядка 
А великих перегонів, двох статей, усіх мишей 
Б наших учителей, цих дверей, флотилія кораблів 
В гостинного Львову, білою глазуррю, літнього часу 
Г щасливого путі, правильного дробу, моїм настроєм 
 
13.​У формі кличного відмінка правильно записано всі іменники рядка, ОКРІМ 
А Іване, Лідіє Андріївно, Софійко, синку 
Б Аркадіє, кобзаре, чоловіку, мати 
В сестрице, кумасю, душе, любове 
Г місяцю, віро, земле, осене 
  
14.​Усі іменники в орудному відмінку однини мають закінчення -ею (-єю) в рядку 
А пуща, дорога, скатертина, груша 
Б яблуня, стежка, тиша, мелодія 
В історія, гуща, круча, вежа 
Г тисяча, праця, рука, пісня 
  

У завданнях 15-18 потрібно встановити відповідність 
15. Установіть відповідність між виділеними в реченнях іменниками та відмінами, до 
яких ті належать 

 Відміна                         Приклад 
1 І А Астеносфера складається з кам’яних порід.                 
2 ІІ Б Вона містить залізо, магній і силікат.                         
3 ІІІ В Смуги джунглів і хвойних лісів не перетинаються. 



4 IV Г Протягом останніх двох століть чисельність 
людства стрімко зростала.       

  Д Зазвичай навесні у тварин народжуються малята.  
  

16. Установіть відповідність між відмінами та групами іменників, виділених у 
реченнях 

 Відміна, група                   Приклад 
1 І відміна, тверда група А  Хортиця – найбільший острів на Дніпрі.            
2 І відміна мішана група Б Найвища вершина Карпат і всієї України – гора 

Говерла.                      
3 ІІ відміна м’яка група В Нью-Йорк побудовано на Атлантичному 

узбережжі. 
4 ІІ відміна мішана група Г Місто знаходиться на межі річок Гудзон та 

Іст-Рівер. 
  Д  Джаз виник на початку ХХ століття. 
 

17. Установіть відповідність між виділеними іменниками та членами речення, якими 
ті є 

 Член речення                    Приклад 
1 підмет А Територія парку становить майже 6000 км2.               
2 присудок Б Нафту там також видобувають зі свердловин.             
3 додаток В Шатли сідали на висохле озеро Роджерс у 

Каліфорнії. 
4 означення Г США – головний експортер кукурудзи.      
  Д У Далласі розташовані визначні науково-дослідні 

центри. 
  

18. Установіть відповідність між виділеними іменниками та відмінками, у яких ті 
ужито 

 Відмінок                        Приклад 
1 давальний А Цей регіон представлений усіма країнами, через 

які проходить екватор.              
2 знахідний Б Вони мають вулканічне походження.                         
3 орудний В На сході цей регіон омивають води Атлантичного 

океану. 
4 місцевий Г Озеро Тітікака – одна з найцікавіших водойм світу.   
  Д У басейні Амазонки мешкають відомі всім 

акваріумістам риби.  
  

Уважно прочитайте тексти А та Б, виконайте  завдання 19-21. 
Текст А 



​ Італія – держава на півдні Європи, що лежить переважно на Апеннінському 
півострові та має форму чобота. Цей півострів сягає завдовжки 1100 км, а його найбільша 
ширина становить 240 км. Омиває Італію Середземне море.  

​ На півночі країни простягаються Західні Альпи. Їхня найвища вершина, гора 
Монблан, розташована на кордоні Франції та Італії. З півночі на південь країну 
перетинають Апеннінські гори, які дещо поступаються Альпам. 

​ Рівнинних територій в Італії дуже мало. Найбільша з них – Паданська рівнина на 
півночі. Саме по ній котять свої води По, найбільша з італійських річок, та її численні 
притоки. 

Текст Б 

​ Основні промислові осередки Італії сконцентровано на Паданській рівнині. 
Столицею автомобільного виробництва став Турин – велике індустріальне місто. Мілан 
знаний як важливий промисловий та фінансовий центр, а також столиця моди. На 
північному заході країни переважають малі та середні підприємства, що спеціалізуються 
на виробництві високоякісних товарів. 

​ Флоренція – місто-скарбниця, де зібрано багато шедеврів італійського мистецтва 
епохи Відродження. Неаполь – місто з багатою історією, яке стоїть на березі бухти 
Неаполітанської затоки. У його музеях зберігається сила-силенна шедеврів 
давньогрецького й давньоримського мистецтва, а за 15 км від нього височіє активний 
вулкан Везувій. 

19. Темою тексту А є 
А розповідь про культурну спадщину Італії 
Б розповідь про географічне положення Італії 
В повідомлення про Апеннінський півострів 
Г зображенні італійської річки По та її приток 
 
20. Головна думка тексту Б міститься в рядку 
А Італія має визначні промислові й культурні центри. 
Б Італія – культурна столиця Європи. 
В Італія зберігає давньогрецькі та давньоримські традиції. 
Г Італійці пишаються своєю країною. 
 
21. Спільні для обох текстів поняття містяться в рядку 
А вулкан Везувій, Турин 
Б Апеннінський півострів, епоха Відродження 
В Паданська долина, Італія 
Г Альпи, Середземне море 
 

Варіант 2 
У завданнях 1 – 14 потрібно вибрати одну правильну відповідь 



1.​ До І відміни належать усі іменники, ОКРІМ 
А тиша, планета, земля, пісня 
Б межа, веселка, дума, рілля 
В теля, земля, рівняння, площа 
Г суддя, Микола, душа, теща 
 
2.​ Усі іменники належать до ІV відміни в рядку 
А курча, каченя, читання, вода 
Б тигриця, кишеня, ягня, птиця 
В доля, хата, пташеня, тім’я 
Г ім’я, козеня, ягня, маля 
 
3.​ Усі іменники у формі родового відмінка однини мають закінчення -у (-ю)…  
А мороз.., піск.., ліс.., літопис.. 
Б народ.., інженер.., живопис.., яр.. 
В бал.., жовтн.., Харков.., Дуна.. 
Г окроп.., мир.., гопак.., Ніжин..  
 
4.​ Закінчення –а (-я) в родовому відмінку однини мають усі іменники рядка 
А нестерпного бол…, великого скарб… 
Б видатного письменник…, сильного град… 
В посушливого район…, нерозбірливого почерк… 
Г славного бійц…, нестійкого долар… 
 
5.​ Усі іменники ІІ відміни належать до  однієї групи в рядку 
А велетень, кінець, край, писар 
Б пісняр, зусилля, плащ, узбіччя 
В Дніпро, скляр, школяр, ложе 
Г іній, пляж, запорожець, еліксир 
 
6.​ Не належать до жодної відміни всі іменники рядка 
А суддя, вимога, комплекс, атлас 
Б свиня, бульдог, історія, тема 
В сани, таксі, купе, авокадо 
Г вітання, курча, дівчатко, пальто 
 
7.​ НЕПРАВИЛЬНО вжито форми прізвища, імені та по батькові в рядку 
А повідомили Сідих Вікторію Семенівну 
Б забрали у Коваленко Владислава Вікторовича 
В відвідали Пуш Галину Іванівну 
Г привіталися з Соколюк Галиною Петрівною 
 
8.​ Усі іменники пишуться з не разом у рядку… 
А не/одиниця, не/камінь, не/ук, не/роба 
Б не/чупара, не/діля, не/робство, не/зрадливість 
В не/щастя, не/зло, не/повага, не/спокій 
Г не/допалок, не/ласка, не/місце, не/врожай 
  
9.​ Усі іменники мають зменшено-пестливий суфікс  -ечк- (-єчк-),  -ечок- (-єчок-) у 

рядку 
А міш..чок, серп..чок, журавл..чок, кіш..чка 



Б діж..чка, кач…чка, стеж..чка, копі..чка 
В боч..чка, кра..чок, горщ..чок, Марі..чка 
Г гапл..чок, нож..чки, верб..чка, вод..чка 
 
10.​ Подовження приголосних в орудному відмінку однини НЕ відбувається в усіх 

іменниках рядка 
А подорож, верф, зустріч, північ 
Б фальш, кров, Білорусь, матір 
В повість, радість, гордість, любов 
Г височінь, блакить, кров, кількість 
 
11.​  Помилково вжито закінчення іменника в рядку 
А Як тебе не любити, Києве мій? 
Б Узимку постійно борюся з нежиттю. 
В Мені дуже подобаються герої цього мультфільму. 
Г Товар уже розвезли по магазинах і кафе. 
 
12.​ Правильно записано всі іменники рядка 
А дзвінкою тишею, пахучою ваніллю, білою скатерттю 
Б чорних ведмедів, великих саней, земних надр 
В знайти свою мати, піти проти системи 
Г по сніговим гіркам, на стрімкій вершині 
 
13.​ У формі кличного відмінка правильно вжито всі іменники рядка 
А Надіє Семенівна, Галино Вікторівна, батьку 
Б теще, зять, вірносте, подруго 
В Сергію Володимировичу, зоре, мисливцю 
Г річко, весно, доце, Лесе 
 
14.​ Усі іменники в орудному відмінку однини мають закінчення –ою в рядку 
А груша, земля, суддя, фантазія 
Б вода, суша, спина, непосида 
В доброта, яблуня, юшка, спиця 
Г дорога, школа, локшина, стрічка 
 
У завданнях 15-18 потрібно встановити відповідність 
15. Установіть відповідність між виділеними в реченнях іменниками та відмінами, до 
яких ті належать 

 Відміна                         Приклад 
1 І А Для цієї зони характерна велика кількість 

опадів.                    
2 ІІ Б Між екваторіальним і тропічним поясами 

лежать савани.                          
3 ІІІ В Більшість населення планети оселилась у двох 

поясах помірного клімату. 
4 IV Г На півночі він межує з Мексикою.       

  Д Ведмедиця завжди захищатиме своїх ведмежат. 
  



16. Установіть відповідність між відмінами та групами іменників, виділених у 
реченнях 

 Відміна, група                   Приклад 
1 І відміна тверда група А  У кінці своєї місії шатли здійснювали посадку.     
2 І відміна м’яка група Б Спейс-шатл – космічний корабель 

багаторазового використання.                        
3 ІІ відміна м’яка група В Сьогодні в регіоні вирощують сою, арахіс і рис. 
4 ІІ відміна мішана група Г На півдні країни уздовж річок тягнуться великі 

рівнини.     
  Д У штаті Техас знаходяться великі родовища 

нафти. 
  

17. Установіть відповідність між виділеними іменниками та членами речення, якими 
ті є 

 Член речення                    Приклад 
1 присудок А Лос-Анджелес – велике місто.                 
2 означення Б Саме в Лос-Анджелесі розташований Голлівуд.     
3 додаток В Мауна-Лоа – найбільший наземний вулкан на 

планеті. 
4 обставина Г Іншим важливим містом Каліфорнії є 

Сан-Франциско.       
  Д Традиційно в США поля засівають однією 

культурою. 
  

18. Установіть відповідність між  виділеними іменниками та відмінками, у яких ті 
ужито 

 Відмінок                       Приклад 
1 родовий А Острови Галапагос знані своїми унікальними 

флорою та фауною.                   
2 знахідний Б Це найбільш високогірне судноплавне озеро на 

Землі.                      
3 орудний В Під час карнавалу школи самби влаштовують 

показові виступи. 
4 місцевий Г Цілі квартали утворюють кам’яні споруди.      
  Д Тут часто стаються руйнівні землетруси та 

виверження вулканів. 
  
Уважно прочитайте тексти А та Б, виконайте  завдання 19-21. 

Текст А 
​ Японський архіпелаг простягається дугою з північного сходу на південний захід і 
складається приблизно з 3400 дрібних островів. Найбільші з них – Хоккайдо, Хонсю, 
Кюсю та Сікоку – лежать близько один від одного та з’єднані між собою тунелями, 
мостами й дамбами. Столицю Японії Токіо з іншими великими містами країни сполучає 
швидкісна залізниця «Сінкансен». За годину її потяги долають понад 250 км. 



​ Японія – переважно гірська країна: понад 500 гір мають висоту більше 2000 м. 
Найвища та, мабуть, найвідоміша – Фудзі (Фудзіяма) – активний вулкан. Найбільша 
японська рівнина Канто лежить уздовж тихоокеанського узбережжя. Грунт Канто дуже 
родючий, тому тут споконвіку вирощують рис. 
 

Текст Б 
​ Японські острови – це розташована над поверхнею моря частина підводного 
гірського пасма, що стоїть на стику Євразійської та Тихоокеанської плит. Через це Японія 
та навколишні території є сейсмічно активною зоною: тут часто стаються землетруси, а в 
морях виникають велетенські цунамі.  
​ У Токійській затоці сейсмологи щороку фіксують понад 500 землетрусів. 
​ Ще одна характерна риса Японії – численні вулкани. Їх у країні понад дві сотні, 
причому 17 із них досі активні.  
​ З усіх боків Японський архіпелаг омивають Охотське, Східнокитайське та 
Японське моря і Тихий океан.  
 
19. Японія відрізняється від інших країн (текст А) усіма ознаками, ОКРІМ 
А країна складається з численних островів 
Б у країні є швидкісна залізниця 
В тільки в долині Канто вирощують рис 
Г у країні наявні активні вулкани, переважно гірська місцевість 
 
20. Помилковим щодо тексту Б є твердження 
А Японія з усіх боків омивається водами морів та океану 
Б у країні часто багато активних вулканів, тому тут сейсмічно активна зона 
В Японія знаходиться на гірському пасмі 
Г у країні землетруси бувають щороку 
 
21. Спільні для обох текстів поняття містяться в рядку  
А швидкісна залізниця «Сінкансен», землетруси 
Б Токіо, Токійська затока 
В Японський архіпелаг, активні вулкани 
Г Тихий океан, Японія 
 

Морфологія.  Орфографія. 
Іменник: відмінювання, правопис. 

  

Тип 
завдан

ня 

 
Із вибором однієї правильної відповіді 

На встановлення 
відповідності 

Компетентнісне 
ТЗ 

№ 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 
Варіан

т 1 
В Б А Г В А А Г Б А Б А Б В 1-А 

2-Б 
3-Г 
4-Д   

1-Б 
2-Г 
3-Д 
4-В   

1-Д 
2-Г 
3-Б 
4-А    

1-Д 
2-Б 
3-А 
4-В  

Б А В 

Варіан
т 2 

В Г А Г А В Б Б Б В Б Б В Г 1-Б 
2-В 
3-Г 
4-Д   

1-Г 
2-А 
3-Б 
4-Д   

1-В 
2-Г 
3-Д 
4-Б     

1-Д 
2-В 
3-А 
4-Б  

В Б В 



  

 


